

# 90后—职工成长记

## 后起之秀

### 耕耘于三尺讲台的班主任胡蓉

通讯员王鹏 记者王海霞报道 初识小胡老师是在宁海县语委组织的一次“一条街语言文字整改活动”上,那时候作为县总工会语言文字工作者和中学组师生分在同一组,领队的正是小胡老师。看着她拿着活动方案稿和学生耐心地解释着活动的要求,很是生动形象,学生们也是轻轻松松就理解了。于是上前问她:“这都是你们班上的学生吗?”小胡老师笑着回答:“不是哦,只有两个是我自己班上的,其他都是别班抽过来的,之前都没有接触过呢。”此时心里不由暗自佩服这个看似青涩的中学教师优秀的教学素养和出色的语言表达能力。

小胡老师名叫胡蓉,出生于1990年,目前担任宁海县跃龙中学七年级语文教学工作,是个不折不扣的“90后”教师,教龄一年半。当前从事教师行业并非“90后”年轻人的最大选择。谈及做教师的原因,小胡老师介绍说,原因很简单,她并没有考虑太多,自己出身教师家庭(双亲都是教师),对“桃李满天下”的这种成就感内心很是向往,同时对“教师”这个称谓有种与生俱来的亲切感,所以就选择就读师范类院校,并在毕业后顺利地成为了一名光荣的人民教师。

“以我从教一年的经历来看,教师一直是个比较受人敬重的职业。所谓传道授业解惑,其实教师所要做的可能不止这些,孩子的天性纯真善良,善于模仿,因此教师往往除了父母以外对他们产生影响颇大的一个角色,所以在我看来,老师的责任是非常重的。”小胡老师谈及自己对“教师”的职业理解时如是说。她说这个理解是在她参加新教师入职宣誓仪式时就在脑海中形成的念头。因为这个念头,小胡老师和她所在的跃龙中学里的其他教师一样都是兢兢业业地耕耘于“三尺讲台”,为班上的孩子们默默付出了青春和心血,

## 入选最美

### 让群众满意的岗位标兵叶显明

记者王海霞 通讯员赵清报道 90后叶显明踏上社会没几年,获得的荣誉一个比一个有分量。

叶显明出生于1990年12月。2008年,离开宁波到河北保定参军入伍。刚进入军队时,叶显明的体质明显较其他战友差,因此训练时经常受到惩罚,但他从不抱怨,默默发奋上进,不断提高自身综合素质,让战友和领导刮目相看。第二年他就被评为副班长,到2010年退伍时,荣获“优秀士兵”称号,并成为一名光荣的预备党员。

2011年5月,叶显明参加工作,成为宁波江北区智慧城管中心的一名90后座席员。参加工作仅仅三年多,他就从一名优秀的退伍战士迅速成长为智慧城管平台业务能手和岗位标兵。

在江北区智慧城管中心工作以来,叶显明责任心强,吃苦耐劳,无论什么任务都会全身心投入,刚来短短几个月就掌握智慧城管业务流程,在区智慧城管中心座席员考核、同事互评、领导测评中成绩优秀,担任值班长一职。在生活中他正直守信,大公无私,乐于助人。在工作中,对于业务出错的同事他会当面指正,他也会毫无保留地帮助大家了解掌握业务知识,有问必答。同事间有困难,他主动帮忙、代班。

2013年,因为叶显明做了一件好事赢得宁波市市民称赞,他入选“宁波好人”。对此,同事们都没有感到吃惊,这不过是他所做好事其中之一。

2012年的一天,叶显明在家补休,打算趁休息出门办点事。当他开车来到江北区孔浦村王家,发现有很多人围在空地上议论纷纷,从人缝中看到一个小孩子被一个疯狂的妇女砍了数十刀,倒在血泊中,不能动弹,周



围还有多人受伤,场面惨不忍睹……

当时叶显明也被这样的场面吓到了,但想到人命关天,便立马跳下车,冲进人群一把抱起血淋淋的小孩往自己的车跑去。将小孩放在后车位时,他发现小孩的头部有多处伤痕,甚至连脑浆都有流出,都不敢再看下去,于是带上小孩的奶奶快速发动汽车直奔医院。

打开车门看到小孩的奶奶手足无措的样子,叶显明立马抱起小孩冲往急救中心,直到看到护士医生将小孩推进急救室,才放下心离开。

2015年2月,叶显明因爱岗敬业、品行兼优当选宁波最美职工十佳候选人。

他说,他心中充满希望,要在这个小小的岗位上,脚踏实地,去实现大大的理想,让青春无悔,让群众满意的微笑。

## 柯城农商行:“普惠快车”惠民利民

近日,柯城农商银行“普惠快车”业务系统正式上线,该系统结合农户人均纯收入等参数设置了客户评价模型,能对集中采集的客户信息进行标准化综合评价,“一站式”得出客户信用等级、授信限额、利率定价等结果。对评分90分及以上、综合授信30万元及以内的客户实行批量授信、批发放贷,这一系统的上线,使农户贷款更为快捷、简便,也为农商行打通农村金融服务“最后一公里”打下了更为强健的基础。

章国正

## 桐庐供电互动式“道德讲堂”新颖上线

3月2日,桐庐供电公司机关一党支部联合运维党支部开展“道德讲堂”互动学习,党员和群众在讲堂中共同学习、共同提高,取得良好学习效果。

本次道德讲堂以“敬业奉献”为主题,通过“唱歌曲、学模范、诵经典、发善心、送吉祥”五个环节,让身边的榜样带领广大职工

弘扬道德风尚、倡导文明新风。两支党支部近30名职工参加了本次学习。讲堂上,一曲《国家电网之歌》拉开了本次以“敬业奉献”为主题的“道德讲堂”活动序幕,通过观看“感动浙电人物”宣传片、领诵和解读文化经典、国网公司劳模胡炎军谈工作感悟等环节,营造重道德、讲文明、树新风的浓厚氛

围,宣扬敬业奉献的道德品质。

据悉,该公司此次开展“道德讲堂”党支部互动学习活动,旨在通过这一载体丰富企业文化内涵,把道德讲堂与巩固文明单位创建和“重品行、严纪律、转作风”主题教育活动结合起来,围绕党工团主题活动、新员工思想教育、职工家庭教育等主题内容定期开讲,发挥道德讲堂在精神文明建设和公民道德建设中的重要作用。

薛晓玮

企业管理、依法治企、创建管理、班组管理、生产经营、优质服务等方面的意见和建议。

同时,该公司领导班子当天还分别到各基层参加“双学周”学习和讨论活动,积极听取员工意见和建议,全面提振员工的“精气神”,有力推动该公司新一年的各项工作上新台阶。

卢明细

## 乐清供电:“双学周”提振员工精气神

2月26日是新春上班第一天,国网乐清市供电公司组织召开2015年“理论学习周”、“安全学习周”暨“纳言谏语”学习活动,认真开展理论学习和企业形势任务教育,调动了员工的“精气神”。

该公司根据活动部署,将组织开展“纳言谏语、管理有为”、“纳言谏语、依法有为”、“纳言谏语、创建有为”、“纳言谏语、班组有为”、“纳言谏语、安全有为”、“纳言谏语、服务有为”等系列专题活动,班子领导要听取职工在

## 技能状元

### “雕琢艺术品”的车工陈君峰

通讯员张晓燕 记者王海霞报道 来自杭州汽轮机股份有限公司的陈君峰虽然年纪很小,却靠着自身的努力和刻苦的钻研,一步步成长为技能高手,继而在今年杭州市数控车工技能大赛中脱颖而出,一举夺得数控车工技能状元。

#### 不断“充电”夯实技能基础

陈君峰是温州乐清人,今年才20岁的他于2014年毕业于杭州第一技师学院模具设计与制造专业,同年进入杭州汽轮机股份有限公司工作。

其实,早在陈君峰在“杭汽轮”工作前,就参加了各类比赛,获得了多项荣誉:2012年6月获得由浙江省人力资源和社会保障厅主办的“第42届世界技能大赛暨浙江省选拔赛”学生组数控车工项目第一名;2012年12月获得由中国人力资源和社会保障部与教育部等六部委主办的“第五届全国数控大赛”学生组数控车工项目全国第八名。这几项重量级的比赛也使陈君峰毕业前就获得了技师职称。学校的刻苦学习和勤奋训练为他的专业技能打下了扎实的基础。

去年7月初,陈君峰来到杭州汽轮机股份有限公司叶片分厂工作,主要负责铣工工作。从走进工厂那一天起,陈君峰给自己的定位就是:干一行、爱一行、专一行。

他勤奋努力、一丝不苟、埋头苦干,从不抱怨,经常一个人站在车床边静静琢磨,比比划划,一站就是半天。通过在校学的专业技能和理论知识与公司实际生产相结合,陈君峰迅速有效地进入工作状态。

为了自己有更大发展,进一步提高技能水平,他总是在工作之余去图书馆、互联网上去寻找、去学习与行业有关的理论知识,充实自己的大脑,不仅掌握着高超的机床操作技术,更具备着丰富的理论知识。

他说:“想要提高技能水平,只能是多练多干,在实践中积累工作经验,从而掌握技术要领。”

#### 提前半小时“交卷”夺冠

2014年8月,经公司工会推荐,陈君峰参加由杭州市总工会和杭州市人力资源和社会劳动保障局主办的杭州市级职业技能竞赛数控车工竞赛。在竞赛中,凭借卓越的技能和丰富全面的理论知识,他夺得2014年杭州市职业技能竞赛数控车工项目第一名。

记者在与陈君峰的交流中,感觉到他是个很低调的人,谈到自己的技能水平时并不张扬。对于参加技能状元大赛,陈君峰说这是企业对他的信任。为了获得好成绩,企业在内部员工中进行了选拔,陈君峰毫无悬念地入选了。

经过理论考试后,陈君峰顺



利进入技能操作环节。按照比赛规定,他必须在车床上将两个零件配合加工成合格的零件,比赛场地全封闭,要求4个小时内全部完成。

参赛时,同事们互相鼓励、加油,让他充满了信心,让他以从容的状态完成了比赛,夺得技能状元。

“我提前半小时结束的,心想一定要做得尽善尽美,感觉发挥得还可以。”陈君峰说。

#### 面对荣誉,他低调而淡然

每一个技能状元,都是有故事的人,在企业的技术更新或创新中都有优异表现。

在汽轮机转子扭叶片的加工中,叶根圆弧是扭叶片机加工的最后一道工序,这道工序是质控点工序。而在加工这道工序中,很容易出现叶根圆弧两侧尺寸不统一的问题。一旦出现此类问题,前面的所有加工都是徒劳,对整个生产线会造成大量的损失。

陈君峰经过长时间钻研,巧妙地利用了切削力的变化去影响加工尺寸这一思路,通过提高转速、降低进给、多重切削等方法去调整切削力,使两侧加工精度趋于一致。这种加工方法可以有效地解决由于刀具误差对加工精度的影响,减少了刀具的修磨次数,为企业节省了不少的生产成本,获得了企业的高度肯定。

陈君峰说,自己不仅是一名产品加工的工人,而更像是一名在雕琢艺术品的艺术家,在完成一件件不仅仅具有创造性,更有艺术性的产品。把工作当成爱好,无论是简单的工具还是困难的工作,总是充满激情地去面对。

在平时工作中,他总是能够虚心地与同事进行交流合作,学习、参考他们不同的操作方法,一步一步改进、优化操作技术,同时,他也乐于向同事分享、总结自己的加工经验,共同研究更好的方法。

对于技能状元的荣誉,陈君峰看得很淡。他感慨地说,这么多的荣誉不是他工作的目的,他更在意的是通过一次次的钻研琢磨,在技术上不断改革超越、创新成果。

## 我们这一代

90后出生的我们,是幸运的,没有经历社会动荡,生活条件相对优越。由于计划生育政策的影响,我们大部分是独生子女,我们是在宠爱中长大的一代。

在学习上,从幼儿园开始,我们就被重视,小学、初中、高中、大学,经历中考、高考,参加各种兴趣班、培训班、寒暑假补习班,学习各种知识才艺,培养各种兴趣爱好。

离开校园,踏入社会,离父母越来越远,就好像天上的风筝,但无论身处何方,父母永远握着线的那头。如今,陪伴在我们身边的不是同学和老师,也不是儿时的玩伴,而是同事和领导。参加工作的我们,有些时候觉得孤独、无奈,也有很多的不如意,有些话甚至只能藏在心底。随着年龄的增长,我们所要面对的困难会越来越多,我们只有以积极乐观的心态,百折不挠的勇气,成功才会向我们招手。正如张海迪说的那样,就算

100次跌倒,我也要101次地站起来。即使跌倒了,但是我们获得了成长。想想我们孩童时光不是这样吗?一次次踉踉跄跄地练习走路,一次次的摔倒嚎啕大哭,这是我们是在宠爱中长大的一代。

在学习上,从幼儿园开始,我们就被重视,小学、初中、高中、大学,经历中考、高考,参加各种兴趣班、培训班、寒暑假补习班,学习各种知识才艺,培养各种兴趣爱好。

离开校园,踏入社会,离父母越来越远,就好像天上的风筝,但无论身处何方,父母永远握着线的那头。如今,陪伴在我们身边的不是同学和老师,也不是儿时的玩伴,而是同事和领导。参加工作的我们,有些时候觉得孤独、无奈,也有很多的不如意,有些话甚至只能藏在心底。随着年龄的增长,我们所要面对的困难会越来越多,我们只有以积极乐观的心态,百折不挠的勇气,成功才会向我们招手。正如张海迪说的那样,就算

在属于我的人生中,我不要做毫无思想的行尸走肉,我要做一个对社会对大家有价值的人。把这份执着传递给同为90后的我们,青春岁月,我们一起共勉。

杭州口岸国际物流有限公司 皇甫世雅

## 衢州移动工会游园迎新春

为营造欢乐祥和的新春气氛,2月8日下午,衢州移动公司工会举办“和家欢”迎新春游园活动,吸引了市公司各部门员工及家属共300余人参加。

游园活动内容丰富,趣味性强,有幸大转盘、幸福套圈、太空漫步、智力拼图,趣味

保龄球、贴鼻子、夹弹珠、平衡球等八项由家庭成员共同参与的项目。每个活动点都排起了长长的队伍,整个活动现场洋溢着浓厚的喜庆气氛,热闹非凡。

游园活动之余,员工们还通过各种游戏,增强了团队协作精神,增进了彼此之间的了解和友谊。通过这次活动,员工们感受到了浓浓的年味,感受到了公司的温暖和关怀。

#### 合伙企业注销清算公告

杭州海曙鸿腾达投资咨询合伙企业(有限合伙)注销清算公告:本合伙企业全体合伙人已决定解散本企业,请债权人自接到本合伙企业书面通知书之日起三十日内,未接到通知书的自本公告之日起四十五日内,向本合伙企业清算人申

报债权登记,逾期不申报的视其为没有提出要求。